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N7 : Démontrer une compréhension de la multiplication et
de la division de nombres entiers, de fagon concreéte, imagée
et symbolique.

Les mots de vocabulaires:

« un nombre entier positif 3 ‘|‘L+

- un nombre entier negatif _ 3 —Z_

- une paire nulle +| o~ [ @ Oi:.o

- des nombres entiers opposes _ - o+ +2
- la propriété zéro 35020 2x5=0

« la distributivité

« la commutativiteé

e un produit
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4 X (-3) 4¥%3</2 alors =

toF=—=—
4 groupes de (-3),

soit (-3) + (-3) + (-3) + (-3). = '—[Q\

Il importe de se rappeler que les nombres
entiers peuvent étre multipliés dans n'importe
quel ordre sans que CETITITOUME 16 produm
proprieté (.:ommut_ative).

(-4) x5 7~ N
Le visualiser comme 5 groupes de (-4) ‘—-l X 5 X 2 5

(-+(H)4(4) Y(-§)4{-4) v %3

- S
= ZO IDDXB

H)i?r’/ﬂ) 200
— X7~
olors -29
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des jetons

38 3%(-2) =-(
O O3 groupesde-2 =-6 X 2/ p—

OO0

© est négatif

des droites numériqu.es (:_2 )+ (_,&>__’_(_ Z.) - _c

S 3y (2= 6

I=(-2)=46
L'établissement de 2x(2) =4
régularités peut aussi 1=(-2)=-2
justifier le produit de deux 0=(-2)=10
nombres négatifs. =2 =2
2x(-2)= 7
Ix(-2)=7
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des jetons

(+2) x (-3)

+2 est un nombre entier positif

-3 est représenté par 3
carreaux rouge
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(-2) x (-3) =
(53 en\eve Jemk 3.-0‘,‘)9,0& E H -

=2 est un nombre entier négatif

-3 est représenté par 3 carreaux rouges.

Dong, il faut enlever,2 ensembles de 3
carreaux rouges.

Ajoute des paires nulles jusqu'a
ce qu'il y ait suffisamment de
carreaux rouges a enlever
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de Cheneliere 8 page 65
Lin carrcau jaune représente +1, cl un carreal rouge représcnie —1.

Ensernble, ils forment une pare nulle: (1) + (=11 =10

Tu peux aussi utiliser des carreaux de couleur pour représenter la multplication de dews
nombres enticrs. Suppose que le corcle représente un « compte bancaire =,

A départ, la valeur du compte est de #éro. Le premicr nombre entier correspond & un dépant
(ajouter] ou & un retrait (enlever). Sile premier nombre entier est positil, ajoute des carreanx
dans le ceicle, 5ile premier nombre entier est negatil, enlive des carreaus,

Te deuxieme nombre entier indigue e montant a ajouter ou a enlever,

s v
* Effectue cette multiphication: [ +4) = (+3) od} = [43) = (+3) = (3] = (£3) + {3
t4 est un nombre enticr positif, Fusitt 4 dispits de +3.
#3 el représenid par 3 Carrealy jaunes. —
Done, ajvure 4 ensembles de 3 carveaux jaunes y "l 1™, L
dans le cercle, { |_: \'".I /{" )
| —
|
Ty a 12 carrcaux jauncs dans e cencle. Y | o
Tls représentent +12. b x\[ -;Xf
Tong, (+4) = [+3) = +12 T
» Elfectue cette multiplication: | |-‘.} ¥ (=3) {+d} = [-3) = (-3) + 3] + (-3) + (3)
4 g3t un nombre entier positif, Fols 4 dipdts du -3,

=3 el représenie par 3 CArreEny rouges.

Dione, wionte 4 ensembles de 3 carrcaus rouges XT.’—.;TK z.
dans le cercle. Ilr-" BEE \"'|| :

Tl va 12 carreaux rouges dans le cerdle. II, |.. .l i

Il seprésentent —12. N, [ T 1] s
Dong, (4] = (=3) = -12 e
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» Effectue cette multiplication} (=4) > (=3] /
+

=4 ¢sl un nombre entier négaltil,
3 st représenie par 3 carmeanx rouges. %

Done, exléve 4 ensembles de 3 carreaux rouges du cercle.

de Cheneliere 8 page 66
Comme il n'y a pas de coreaus rouges dans le cercle,  paie 4 retraits de -3,
on ajoute des paires nulles jusqu'a ce quil v adl
suffisamment de carreaux rouges a enlever,
Ajoute 12 paires nulles. )
Tnleve 4 ensembles de 3 carrcaux rouges.

1l reste 12 carrcaux jaunes dans le cercle.
Tls représentent +12.
Dgng, (=1 = [-3) = +12

L
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(-4) X (2)
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Est ce qu'on peut multiplier un nombre par 0?

NnoNn, oN ne /Q,Q//UJX
f@p avoi %@J‘O
6(01@@5_



Vérification
Ecris une multiplication pour chacune
de ces additions répétées.
a} i=1] + (=1} + (=1}
b) {—2) + (=2} + (=2} + (=2} + (-2}
e (HLIp+urnng |_|'II].' [+11)

Ecris chaque multiplication sous
la forme d'une addition répétee.

Drtermine chaque somme 3 'aide

de carreaux de coulewr.

a} (+7) x (~4)

bY {+6) = (+3)

o) (+4) 2 i+6)

dj (+5) * (-&)

7. Quelle multiplication de nombres
entiers est représentée par chague
droite numérique ? Dietermine chague
produit.

ab

O +1 42 43 +& 45 =6 =7 +B 43 +10

b)

9 -8 7 6 5 4 -3 2 - 0

B. Dxtermine chague produit a laide
d'une drpite numdrigque,
a) (+&) > (=1)
by (+3) % (+9)
oy (+2) * (+8)
dy (4] % (=5)

2] MODULE 2: Les nombres enthers
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Cruel est le proaduil veprésenté par
chagque modile? Beris une
multiplication pour chacun,

a) 5dépits de 2 carreaus rouges.
b} 5dépéls de 2 carreaux jauncs.
€} 7retrails de 3 carveaus rouges.
d} 9 retrails de 4 carreaux jaunes.
&) 11 deépdis de 3 Girreaus jaunes,
T 10 retraits de 5 carresiuns rouges.

Mise en application

10.

11.

12,

13

Détermine chaque produit en utilisant
un cercle et des carreawx de couleur.
Dessine les carreaus que tu as ulilisés.
a) (+1) = (+5) b} (+8) = (+35)

€ (+7) > (=2} d) (+8) ¥ (-3}

&) (=3) * (+a) ) (=4) * (=8)

Calcule chaque produit 4 Naide de
carreaus de couleur ou d'une droite
nLmErique.

a) (+4) > (+2) b} (=4) > (=2}

o (+2) X (28] ) (+5) 2 (=8)
€) (=4) = (+6) T (=T) = (=3)

La température augmente de 2 °C par
heure pendant 9 heures. Détermine la
variation totale de température & I'aide
de nombres entiers,

Denis vide une piscine hoos terre,

Le niveau d'ean baisse de 3 cm par
henre pendant 11 heures, A Uaide de
nomibres entiers, détermine la variation
du niveau de 'eaw apres 11 heures.
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